

Аннотация к инновационному продукту
сайт «Цифровой детский сад»

Сайт <http://portal.sad17.spb.ru/> «Цифровой детский сад» создан в рамках Программы развития системы образования Пушкинского района, подпрограмма “Успешный дошколенок”, подпроект “Цифровая образовательная среда”. Цель подпроекта: создание современной и безопасной цифровой образовательной среды в дошкольных образовательных учреждениях района, удовлетворяющей актуальные потребности семьи, обеспечивающей высокое качество и доступность дошкольного образования.

Актуальность подпроекта состоит в том, что представленный контент может стать частью цифровой образовательной среды любого ДООУ. Согласно Указу президента РФ от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» поставлена задача создания современной и безопасной цифровой образовательной среды. Актуальность данной работы также обозначена в «Стратегии социально-экономического развития Санкт-Петербурга на период до 2035 года», утвержденная Законом Санкт-Петербурга от 19.12.2018 № 771-164. На современном этапе развития образования существует необходимость в практическом внедрении электронных средств обучения, в обобщении материала по их использованию, а также в разработке учебных материалов в электронном формате и, по большому счету, в создании цифровой образовательной среды. В этот процесс активно включены практики, педагоги, которые внедряют в свою работу инновационные средства обучения.

Содержание сайта – это электронные дидактические материалы, которые могут быть использованы в работе с детьми как педагогами, так и родителями. Предназначены они для работы с детьми старшего дошкольного возраста 5-7 лет, поскольку согласно п. 2.10.2 СанПиН 2.4.3648-20 использование электронных средств обучения (ЭСО) не допускается для детей младше 5 лет. Поскольку электронные дидактические материалы – это преимущественно визуальный контент, мы предлагаем его именно для детей старшего дошкольного возраста. При этом длительность использования ЭСО не должна превышать 5-7 минут.

Материалы оформлены в виде методических карточек. В структуре карточки: ключевые слова, гиперссылка на медиафайл, несколько примерных заданий для детей. Мы считаем, что важно не только показать детям видео, презентацию или дать послушать аудиофайл, но и включить их в практическую работу, обеспечив деятельностный подход. Классифицированы карточки по образовательным областям, обозначенным Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, а также примерной основной общеобразовательной программой дошкольного образования.

Отдельный раздел посвящен методическим рекомендациям по использованию информационно-коммуникационных технологий, созданию цифровой образовательной среды. Здесь размещены материалы методического характера, а также опыт работы педагогов Пушкинского района.

Контент сформирован из авторских материалов, а также материалов из сети интернет, размещенных в свободном доступе. Ежегодно проводится модерация содержания на выявление нерабочих ссылок и устаревших материалов.